13 мая 2023 года завершил свою работу очный тур XVI Всероссийского конкурса по историко-церковному краеведению, который проводился в стенах Университетской гимназии МГУ в рамках Всероссийских юношеских чтений им. В.И. Вернадского.

Диалогу ученых и школьников способствует формат стендовой защиты, которая традиционно проходила одновременно в трех секциях — **«Нравственный идеал и православные традиции России»**, **«Святыни в русской православной культуре»**, **«Проектно-исследовательские работы»**. Активное участие в работе экспертов приняли студенты МГПУ.





Программа Конкурса этого года была посвящена теме сохранения наследия. Сегодня мы видим множество примеров того, как люди объединяются, чтобы сохранить культурные достижения прошлого. **Целью организаторов стало вдохновить участников** этими примерами, показать, как старанием конкретных людей успешно реализуются инициативы по сохранению отечественного наследия.

На методическом семинаре руководителям юношеских работ были представлены доклады «Примеры современных социокультурных проектов по сохранению





локального наследия»; «Современные возможности и механизмы работы с культурным наследием». В программе приняли участие и несколько конкретных людей, которые сохраняют подлинную историю в своих регионах — Дмитрий Андреев (Ярославская обл., г. Данилов), Алена Петухова (Ярославская обл., с. Заозерье), Ирина Маслова (Тульская обл.)





Юные авторы были погружены в тему Конкурса через «Лабораторию проектирования». Несколько команд представили свои идеи по сохранению конкретных объектов культурного наследия. Организаторы надеются, что погружение в тему Конкурса и живое обсуждение результатов групповой работы поспособствует расширению практических действий по сохранению локального наследия в регионах проживания участников.



Подробнее о Всероссийском конкурсе по историко-церковному краеведению можно узнать на сайте конкурса (http://vestniki.moscow/konkurs/xvi-konkurs/5101/) или в Telegram-канале (https://t.me/vestnikikonkurs).